江西师范大学科学技术学院科室函件

院学函〔2016〕49号

关于开展网贷风险防范主题班会的通知

各辅导员、各班级：

秋季开学后，一些P2P网络借贷平台加大校园业务力度。部分不良网贷平台通过虚假宣传的方式和降低贷款门槛等手段，诱导学生过度消费、超前消费甚至为此背上高利贷。

近日，教育部办公厅发布了《关于开展校园网贷风险防范集中专项教育工作的通知》。根据上级有关部门要求，为切实做好我院网贷风险防范的宣传教育工作，经研究决定，在各班开展网贷风险防范主题班会，现将有关要求通知如下。

一、对    象： 2014、2015、2016级各班

二、班会时间：本周末班会（10月23日）

三、班会要求：

1、各班要针对近期发生的网贷安全实例，组织学生学习一些网贷风险防范等相关知识。通过学习有关网贷风险防范知识，使学生提升防范能力，教育引导学生谨慎使用个人信息，不随意填写和泄露个人信息；对于推销的网贷产品，切勿盲目信任，尤其警惕熟人推销，增强学生对网贷业务甄别、抵制能力，保护自身合法权益，普及信贷知识，普及金融信贷和网络安全知识及相关法律法规知识。

    2、做好校园网贷教育引导工作。各班要积极开展主题教育，加强社会主义核心价值观教育，大力营造崇尚节约的校园文化环境，帮助学生养成文明、健康的生活习惯。培养勤俭意识，及时发现并纠正学生超前消费、过度消费和从众消费等错误观念，引导学生合理消费、理性消费、科学消费。加强与家长的沟通与联系，帮助学生制订消费计划，合理安排生活支出，鼓励学生利用业余时间开展勤工俭学。加强日常排查，各辅导员、学生党员、学生干部要密切关注学生异常消费行为，及时发现学生在消费中存在的问题。对排查中发现的已经参与网络借贷的学生，要及时做好帮扶引导工作。

3、做好经济困难学生精准帮扶工作。各班要加强资助宣传，切实提高奖助学金及相关贷款政策宣传的广泛性和有效性，使那些需要资助，特别是在学费、生活费等方面有保障性需求的学生，都能够明了政策、清楚办理流程。各班要完善资助体系，加强对学生资助工作的科学管理和制度支撑，建立健全既有共性需求、又能体现个体差异的资助体系。 

附件：《大学生借贷被骗案，揭秘"校园贷"四大陷阱》
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附件：

大学生借贷被骗案 揭秘"校园贷"四大陷阱

   近日，有媒体爆出高利贷团伙通过网络借贷平台向大学生提供“裸条放款”的内幕，即进行借款时，以借款人手持身份证的裸照替代借条。一旦借款人不还钱，债主就会以公布裸照相威胁。

　　记者调查发现，南京不少高校内都贴有形形色色的贷款小广告，越来越多的学生倾向于使用网上借贷平台借款。

　　记者从江苏省公安厅内保总队获悉，今年春季开学以来，省内多所高校发生大学生贷款被骗警情案件。不过，目前南京警方尚未接到“裸条”借贷的警情。大学生借贷被骗案频发，警方提醒，利用大学生贷款衍生出来的诈骗五花八门，广大学生切莫向网络、地下等非法贷款公司贷款，防止上当受骗。

一、“校园贷”广告泛滥，大多号称便捷低息
昨天，现代快报记者来到仙林大学城几所高校探访，发现借贷小广告主要集中在食堂周边以及厕所里，上面大多写着“手续简单，流程快”“便捷低息，无需抵押”等标语。

在南京财经大学校园内，记者在电线杆上发现一张小广告。虽然被清理过，但仍能看清“学生贷款，每月1000元利息仅需10元”等字样。在学校厕所里，记者看到一则广告上写着可提供车贷、房贷，“无担保，评估额度八成放款无上限。”

之后，记者又在中苑餐厅的外墙和垃圾桶上，发现了一个借贷广告。这张广告打着“专为学生解决资金问题！分期付，分期还，缺资金就找某某金融”的标语，宣称“凭身份证、学生证，无需抵押当场下款。正规，便捷，低息。”

现代快报记者在南京邮电大学、南京理工大学紫金学院、南京工业职业技术学院等学校的食堂外，都发现了该借贷广告。

二、借贷要到宿舍核实身份，月息达5%-10%
记者以学生身份，与一名贷款经理取得联系，对方自称姓戴。戴经理表示，他们提供的贷款额度是1000-20000元，分期最长为12期，利息正常是5-10个点每月。戴经理说，利息的点数要看借款人的条件，比如是哪个学校、哪里人、每个月需要多少零花钱。
记者向对方表示，想借款3000元买手机，分6期还款。戴经理回答，这样的话每期本金500元，利息200-250元。如果逾期，每天要收取还款金额的0.5%作为滞纳金。

 “我们要去宿舍家访，看下你的情况，我们是直接面下签。”戴经理称，“你放心，我们去宿舍主要核实你的学生身份，不会乱说话。”

当记者询问是否需要担保时，戴经理表示，只需要提供身份证、学生证、学信网和教务网的账号以及本人常用的银行卡就可以，银行卡主要作为下款用。

闲聊中，戴经理告诉记者，仙林大学城高校很多学生都是他们的客户，他们放款很便捷，可以好好考虑下。

三、“校园贷”很隐蔽，管理存在尴尬
昨天，南京多所高校保卫处、学工处相关负责人表示，民间借贷机构具有隐蔽性，而且借贷双方也不需要通过向学校申请或者开证明来获取资格，这对高校管理来说具有挑战。

 “一般办理校园贷的时候，贷款人也会跟学生签订协议，但有的学生并没有看仔细，会忽略其中的陷阱。另外，有些贷款人还会返还给学生一些贷款提成，有学生想从中赚外快，就会上当。”一位高校保卫处老师说。

 “贷款机构往往会跟同学签署协议，双方一个愿打一个愿挨，遇到问题，对方还构不成诈骗，也只能算民事纠纷。”南京某高校学生处相关负责人表示，在学生难以甄别的盲区，校园贷就有了可乘之机。

南京工程学院相关老师表示，该校曾向在校生发放表格，追踪同学们是否有参与校园贷；南京航空航天大学则在南航保卫处的微信公众号中推送关于校园贷的警示。南京晓庄学院在校园网上发布有关校园贷的预警提示，“有时在宿舍里发现校园贷的传单，会立即通知各学院以及物业，提醒学生们有风险。”

四、提防“校园贷”四大陷阱

1、以好处费为诱饵，让大学生帮忙贷款

　　今年2月24日，扬州某高校学生高某报警称，社会人员夏某等人在南京江宁大学城文鼎广场让高某以自己的名义在“分期乐”“名校贷”“优分期”“99分期”“人人期”“拍来贷”等大学生网络贷款平台帮助其累计贷款3万余元，事后给了他2000元好处费，并承诺所有贷款均由夏某等人来还。但对方一直未还款，目前上述贷款平台多次催高某还款，而夏某等人已经联系不上，不知去向。

2、办理贷款后，身份可能会被冒用

　　南京某高校学生吴某去年4月通过一个姓王的男子办理了大学生贷款，事后发现，该男子未经本人同意，继续以其名义在诺诺镑克等网站多次办理贷款累计达35000元。被发现后，该男子声称无需吴同学偿还，自己会按期还贷，但随后销声匿迹。

3、钱还没贷到，对方先要求交保险金

　　去年12月3日，南京某高校杨同学在百度上搜索“大学生创业贷款”，检索到一家无需抵押的公司。杨同学加了对方QQ后，对方传真过来一张贷款合同书，要求杨同学缴纳3000元保险金。杨通过支付宝转账后，对方又以信誉不足要求再转8000元，杨同学又转给了对方。后对方要求再转9000元，杨同学产生怀疑，电话咨询银行方面，发现该公司为冒牌贷款公司，银行未开通此项业务。

4、“黑户”不用还钱？其实就是幌子

　　常州某学院聂同学的朋友告诉他，在南京进行大学生分期贷款可以操作为“黑户”，利用这一软件漏洞可以赚钱。今年1月23日，聂和朋友一起来到江宁义乌商品城找人操作大学生分期贷款，主要方式就是贷款购买苹果手机，拿到手机后卖掉套现，并成功分红2000元。事后贷款平台开始催其还款，此时聂同学发现可以操作为“黑户”不用还钱是虚假信息，但其朋友已不知去向。

五、专家
江苏省公安厅内保总队专家表示，此类案件迷惑性强，大学生容易上当受骗。不法分子与受害人无过多正面接触，作案手段比较隐蔽，待受害人上当受骗后便失去联系，案件的侦破难度较大。且此类案件作案获利快，作案又不受地域限制，不法分子可反复、大范围作案。

警方提示，利用大学生贷款衍生出来的诈骗手段五花八门，让想贷款创业、求学消费的大学生防不胜防，一旦被骗对手头并不宽裕的大学生而言更是雪上加霜。广大学生要树立正确的消费观念，要通过正规渠道贷款，不要随意将身份信息提供给他人，切莫贪图小利而向网络、地下等非法贷款公司贷款，防止上当受骗。（来源：中国网）

