2018年思政部工作总结及2019年工作思路
为积极贯彻习近平在全国高校思想政治工作会议的重要讲话精神和《中共中央 国务院关于加强和改进新形势下高校思想政治工作的意见》文件精神，根据省委、省教育工委、教育厅的要求和部署，不断提高思想政治理论课教学质量，满足大学生成长成才的需要，江西师大科技学院思政部结合实际，在2018年开展了大量工作，取得了一定实效，在此基础上，谈谈2019年的工作思路。
一、2018年的主要工作
1、 制定了《新时代江西师范大学科学技术学院思想政治理论课教学工作基本要求》
 为深入贯彻落实以习近平同志为核心的党中央对思想政治理论课建设作出一系列重大决策部署，继续打好提高思想政治理论课质量和水平的攻坚战，充分发挥思想政治理论课育人主渠道作用，全面推动习近平新时代中国特色社会主义思想进教材进课堂进学生头脑，结合学院实际，根据省教育工委和教育厅的关于印发《新时代江西高校思想政治理论课教学工作基本要求》的通知（赣教社政字〔2018〕12 号）（以下简称《基本要求》），就教学工作制定具体实施方案。
2、 结合教育部关于2018年思政课教师队伍建设年的精神，着力推进学院思政课教师队伍建设
（1） 为了学习贯彻习近平新时代中国特设社会主义思想和党的十九大精神，深入贯彻落实全国高校思想政治工作会议精神，落实《关于开展江西省高校思想政治理论课教师队伍建设建设专项工作的通知》要求，我院思政部开展了教师队伍建设调研。通过调研及时查摆问题，在此基础上，进一步明确我院思想政治理论课教师队伍建设要求：逐步引进专任教师、减少兼职教师比重、提高思政教师的地位和福利待遇、促进学科建设和思想政治理论课有机结合、加强教师培训、学习教育、落实外出考察调研等等。
（2） 积极组织思政课教师参加教育部和教育厅安排的培训、学习。如，组织全体思政课教师参加教育部举办的思政课新教材网络培训班和收看2018年高校思政骨干教师研修班两次课程直播；安排教师参加教育厅组织的思政课两期骨干教师培训班和全省思政课教师备课会。
（3） 选派青年教师参加“2018年江西省高校思想政治理论课教学质量年青年教师教学基本功选拨赛”，我院教师朱士涛获得全省高校思想政治理论课教学比赛二等奖。此外，还安排教师参加12月份团省委主办的“微团课”大赛。
（4） 根据教学的需要，继续引进优秀师资。这次经过严格选拔、考察，从南大共青引进一名教学经验丰富的青年教师。
3、继续打好提高思想政治理论课质量和水平的攻坚战
    （1）开展教研活动以促进教学质量的提升。思政部多次召开教学研讨会，交流探讨如何提高教学质量，此外，还要求各门教研组从对应课程出发，不定期地开展教研活动，扎实推进课堂教学。
（2）积极推进“名师示范课程”建设。根据教育部和教育厅关于“名师示范课堂”建设的两个文件精神，结合江西师范大学科学技术学院的实际情况，以《毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论》课程为重点，遴选出5个优秀思政课骨干教师建设5堂“名师示范课堂”。在名师示范课堂建设中，学生积极参与，表现出极大的热情，效果明显，对于教师而言，教学水平有了进一步提高。
（3）落实好创优秀思政课堂实施方案。按照《江西师范大学科学技术学院创优秀思政课堂实施方案》的要求， 全面推进 “问题探究式专题教学”，按照结合实际、突出重点、突破难点的要求构建专题教学内容体系，深入推动党的十九大精神进教材、进课堂、进头脑；在课堂教学中，灵活选择不同的双向互动教学方法组织教学，如开放式教学法、问题启发式教学法、案例教学法、情感教学法、专题讨论教学法等。
4、推进课程思政改革
根据江西省教育工委、教育厅《关于开展江西省高校课程思政教学改革试点工作的通知》（赣教社政【2018】23号）的文件精神，立足学院实际，制定了《江西师范大学科学技术学院课程思政改革试点建设方案》，着力开展好学院课程思政改革试点，充分发挥各门课程的思想政治教育功能，确实把思想政治工作贯穿教育教学全过程，形成各类课程各门课程协调育人格局，实现知识传授、能力培养与价值引领的有机统一。
（1） 思想政治理论课示范课程。示范课程：《思想道德修养与法律基础》；示范课程教学对象：2018级新生；示范课程教师：杨丽敏。
（2）通识课程改革试点。示范课程：《大学生公民素质教育》；示范课程教学对象：2017级学生；示范课程教师：魏娜。
（3）专业课示范课程安排。文法学院负责《中国古代文学史Ⅱ》课程，落实专业课程思政教学；理学院负责《光学》课程，落实专业课程思政教学。示范课程教学对象：2017级学生；示范课程教师：周梦、李俊。
5、其它工作
（1）积极安排教师参加省教育厅组织的各类主题征文大赛：网络思政教育征文、思政教育工作征文、学习贯彻党的十九大精神征文等。
（2）开展对外交流，如参加共青五所独立学院思政部工作研讨会，就思政教学工作，针对存在的问题，大家提出了许多有益的方案。
[bookmark: _GoBack]（3）根据学院人才培养方案修订的要求，起草学院德位课课程设置与教学方案。
(4)协同团委实施“十九大精神学生宣讲团”进农村宣讲活动。由思政部教师作指导，开展了为期一周的宣讲活动，宣讲得到了当地群众的好评。
（5）着力安排好形势与政策课专题讲座，加强主旋律教育。
 二、2019年的工作思路                       
1、总结和推广“名师示范课堂”经验。
  2、 实施专题教学模式，全面推进专题教学。
3、组织一次思政教师外出学习考察。
4、进驻共青，完善思政部基础工作。
5、做好“建国70周年”主题教育活动
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