江西省高等学校教授资格条件

　　第一条　评定标准

　　教授须对本学科有广博、坚实的理论基础和专业知识，具有丰富的实践经验，及时掌握本学科国内外的发展动态，具有提出本专业的研究方向或开拓新的研究领域的能力；在本学科某一领域有突破性的研究成果，主持或直接指导完成具有较大学术、技术意义的研究课题，取得重大成果或发表高水平的学术论文，出版高水平的论著，或对专业建设、学科发展、国民经济建设和社会进步做出较大贡献，在本学科有一定的知名度；教学经验丰富，教学成果显著，具有领导本学科教学、科研以及专业建设、学科建设的能力，主持和指导教育教学改革，具有指导研究生的能力；能熟练运用外语获取信息和进行学术交流；具有良好的职业道德和敬业精神。

　　第二条　适用范围

　　一、在高等学校从事教学、科研、学生思想政治教育并取得高等学校教师资格证书的在职在岗教师。

　　二、在教育事业单位从事高等教育管理、技术服务并从事一定专业技术工作的在职在岗专业技术人员。

　　第三条　基本条件

　　一、思想政治条件

　　遵守国家法律、法规，贯彻、执行党的教育方针、政策，忠诚人民教育事业，教书育人，为人师表。取得现资格以来，年度考核合格以上，教师职业道德考评合格以上。

　　取得现资格以来，出现下列情况，在规定年限上延期申报：

　　（一）年度考核基本合格者，延期1年申报。

　　（二）年度考核、工作质量与职业道德评估不合格者，已定性为技术责任事故的直接责任者，延期2年申报。

　　（三）受警告以上处分者，弄虚作假，伪造学历、资历者，剽窃他人成果者，延期3年申报。

　　二、学历、资历条件

　　具备下列条件之一：

　　（一）获大学本科学历（学士学位）满五年并获硕士以上学位，且取得副教授资格并受聘副教授职务满5年；

　　（二）年满45周岁人员获大学本科以上学历或学士以上学位满5年，且取得副教授资格并受聘副教授职务满5年以上；

　　（三）未具备上述规定学历（学位）及年限，取得副教授资格并受聘副教授职务满5年；或具备上述规定学历（学位）及年限，且取得副教授资格并受聘副教授职务满3年者，取得现资格以来，如符合本条件第七条要求，则可破格申报。

　　三、外语条件

　　除符合免试条件外，需取得由政府人力资源社会保障部门颁发的有效合格证。

　　第四条　专业技术工作质量（能力、水平）条件

　　取得现资格以来，年均授课60课时以上，并具备下列条件之一：

　　一、完成学校规定的教学工作量，系统讲授本科或专科三门以上课程，其中至少一门为基础课，主讲过2次以上学术讲座，并根据教学计划的安排，组织课堂讨论，指导学生实习、社会调查和毕业论文、毕业设计。教学效果好，本科教学质量评估良好以上，并至少有1次被评为优秀。

　　二、担任研究生导师，独立指导2名以上研究生，系统地讲授过至少一门本科生课程，本科教学质量评估良好以上。

　　三、主持科学研究、科技开发工作，取得重要研究成果。

　　四、从事管理工作的同时，承担一定的专业技术工作且业绩突出。

　　五、从事学生思想政治教育工作，取得突出业绩，获得省级以上优秀辅导员等学生思想政治教育工作综合表彰。

　　六、在教育事业单位从事高等教育管理、服务，并承担一定的专业技术工作，取得突出业绩。

　　七、承担过省教育厅组织的教学改革研究项目。

　　第五条　业绩条件

　　取得现资格以来，具备下列条件之一：

　　一、科研或教学成果获省（部）级二等奖以上奖励（理工科排名前二，人文学科为主持人）。

　　二、主持完成省（部）级以上科研课题（非经费自筹项目）1项；或参与完成（排名前三）国家级科研课题且主持在研省（部）级以上科研课题（非经费自筹项目）1项；或主持在研国家级科研课题1项且参与（排名前三）完成省（部）级科研课题（非经费自筹项目）1项；或主持完成省（部）级以上科研课题2项。

　　三、科研或教学成果获省（部）级三等奖以上（排名第一）且主持完成省（部）级科研课题1项。

　　四、参与完成省（部）级以上科研课题（非经费自筹项目，排名前二）1项，且艺术类教师指导（排名第一）本校学生参加省级专业比赛或省级专项展（奖）获一等奖；体育类教师（排名第一）指导本校学生参加省级体育运动竞赛获团体或个人第一名；其他学科教师指导（排名第一）本校学生参加挑战杯、电子设计、广告设计、数学建模竞赛等专业比赛，获国家级二等奖以上奖励。

　　第六条　论文、论著条件

　　取得现资格以来，具备下列条件：

　　一、年均授课超过200课时者，具备下列条件之一：

　　（一）出版论著2部，且在核心刊物上发表高质量论文2篇以上（独撰或第一作者）。

　　（二）出版论著1部，且在核心刊物上发表高质量论文3篇以上（独撰或第一作者）。

　　（三）在核心刊物上发表高质量论文4篇以上（独撰或第一作者）。

　　（四）在CSSCI源期刊或CSCD（核心库）期刊上发表高质量论文2篇以上（独撰或第一作者）；或论文被SCI、EI、ISTP收录2篇以上（独撰或第一作者）。

　　二、年均授课为100-200课时者，具备下列条件之一：

　　（一）出版论著2部，且在核心刊物上发表高质量论文3篇以上（独撰或第一作者）。

　　（二）出版论著1部，且在核心刊物上发表高质量论文4篇以上（至少4篇为独撰或第一作者）。

　　（三）在核心刊物上发表高质量论文5篇以上（至少4篇为独撰或第一作者）。

　　（四）在CSSCI源期刊或CSCD（核心库）期刊上发表高质量论文3篇以上（至少2篇为独撰或第一作者）；或论文被SCI、EI、ISTP收录3篇以上（至少2篇为独撰或第一作者）。

　　三、年均授课60-99课时者，具备下列条件之一：

　　（一）出版论著2部，且在核心刊物上发表高质量论文4篇以上（至少3篇为独撰或第一作者）。

　　（二）出版论著1部，且在核心刊物上发表高质量论文5篇以上（至少3篇为独撰或第一作者）。

　　（三）在核心刊物上发表高质量论文6篇以上（至少4篇为独撰或第一作者）。

　　（四）在CSSCI源期刊或CSCD（核心库）期刊上发表高质量论文4篇以上（至少2篇为独撰或第一作者）；或论文被SCI、EI、ISTP收录4篇以上（至少2篇为独撰或第一作者）。

　　第七条　破格条件

　　取得现资格以来，符合上述条件，且具备如下条件：

　　在教育教学和科研工作中取得突出成绩，教学、科研成果获得国家级政府奖励（均要求排名第一）；或获得国家级政府荣誉称号（排名第一）。

　　第八条  优秀教学型教师业绩及论文论著条件

　　年均授课超过300课时，教学业绩突出，且获得下列荣誉之一者，其业绩及论文、论著条件按对应副教授资格条件执行。

　　一、获国家级教学类成果奖三等奖以上（排名前三）或省级教学类成果一等奖（排名第一）。

　　二、入选国家“高等学校本科教学质量与教学改革工程”项目1项（排名前三）。

　　三、入选“江西省高等教育教学质量与教学改革工程”项目2项以上（排名第一）。

　　四、获得全国模范教师荣誉称号。

　　五、指导本校学生参加专业竞赛并获国家级一等奖（排名第一）。

