多措并举、深化教学管理服务改革

——2019年度工作总结及2020年工作计划

在学院深化教学改革、推进二级教学院管理背景下，理工学院在学院党政的领导下，以“深化教学管理服务改革”这一中心，在专业建设布局、师资队伍提升、学院文化建设、学生服务管理、实验场所建设、日常教学管理等方面开展了相关工作。现将总结如下：

一、2019年度工作回顾

加强专业建设布局

为加强专业建设，优化人才培养目标，根据学院统一部署，完成了数学与应用数学、计算机科学与技术、物理学、电子信息工程、地理5个专业的“四位一体”人才培养方案修订工作。根据社会经济发展需要，申报了大数据管理与技术、人工智能、地理信息系统3个专业，目前处审批阶段。
增强师资队伍水平
本年度采用“人才引进+师资培训”方式来加强师资队伍建设。新引进教职工共4名，其中专任教师3名（具有高级职称1名），管理人员1名。并选派朱凯、徐锦钢等4名老师参加相关学习培训5人次，进行专业业务知识再学习教育。
启动学院文化建设
为增强理工学院全体师生的凝聚力，学院启动了院徽院训的设计工作，确定了“精工明理、致知笃行”的院训和院徽图标，建立了资料阅览室和党员活动室，为师生交流学习提供了便利。
做好学生服务工作
为做好学生管理工作，有效服务学生学习成长。理工学院开展了教师资格证考试交流会4场，考研经验交流分享会8场，专业知识讲座8场，新生家长见面会1场，并成立了自己的学生会和团总支，设立了数学学习服务站，初步建立了学生自我管理、自我监督、自我教育的组织服务架构。
完善实验场所建设
初步完成了物理学、电子信息工程、地理等专业实验室的验收工作，并正式投入教学使用，配套建立了实验室日常管理制度。
完成常规教学任务
根据学院教务运行安排，完成了排课上课、毕业论文、毕业实训实习、地理专业野外实习等教学工作。在下半年启动了本院内部的教学检查工作，开展了专业教学研讨活动，为规范教学院日常教学管理迈出了第一步。
所获得的主要成绩
升学方面，2015级有42名同学成功考取硕士研究生，升学率14.09%，高出全院5.56个百分点，占全院升学总人数28.19%，位于各教学院之首，其中地理、物理专业升分别达到30.65%和26.32%，考取双一流院校6人，出国1人。

科研方面，张友维、丁芸等3老师参与完成3项科研项目结题，其中张友维参与社会科学基金研究项目，叶家飞取得院级教改课题立项，朱凯、郭俊颖等4老师发表学术论文5篇，其中朱凯SCI一篇。

荣誉方面，李俊被评为江西师范大学“三育人标兵”称号，入选九江市“双百双千”人才工程 ，徐锦钢老师指导刘海、彭烈枫、许树获在江西省大学生电子设计竞赛中获得个人二等奖和团体三等奖，朱凯老师指导17级杨媛、徐永康、朱金宝3位同学在数学建模大赛中获得省二等奖，指导16级尹青苹、廖雨晴、万雅琪3位获得全国大学生数学竞赛省二等奖；2016级数学罗之逸被评为“全省优秀共青团员”，2016级傅苏蒙荣获国家奖学金，19地理谢盈馨获得第四届全国大学生预防艾滋病知识竞赛优秀奖，另有3人次获得省级以上荣誉。
二、2020年工作计划

深化二级管理改革

拟从鼓励教职工申报课题、鼓励学生开展学术创新、规范教学运行管理和专业竞赛，辅导员、党员、班级和学生干部管理考核等方面做好制度设计，规范理工学院日常管理，做到有章可循。

完善师资力量建设
做好优质人才引进工作，拟选派6人教师参加校外相关培训学习，搭建内部教师交流学习互帮互助平台，提高教师教学能力与水平。
优化学生服务管理

拟开展教学技能竞赛、搭建学生学习交流平台、建立跨年级的学习兴趣小组等活动，为学生学习成长提供多样化的历练舞台。

加强专业课程建设

拟建设2-3门院级精品课程，建立多门共青城共享课程，争取实现省精品课程的突破。
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